

中國和老撾發表聯合聲明：共同反對霸權霸凌霸道，反對強權政治，反對單邊主義 中老將深化安全合作 合力打擊跨境犯罪

應老撾總理宋賽邀請，中國總理李強於10月11日至12日對老撾進行正式訪問。訪問期間，雙方共同發表《中華人民共和國和老撾人民民主共和國聯合聲明》。

中新社報道，聯合聲明指出，老方重申堅定奉行一個中國原則，承認世界上只有一個中國，中華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府，台灣是中國領土不可分割的一部份。反對任何損害中國主權和領土完整的言行，反對任何形式的「台獨」分裂活動，反對外部勢力以任何借口干涉中國內政，支持中國為實現國家統一所作的一切努力。老方堅定支持中方在涉港、涉疆、涉藏等問題上的正義立場。

聯合聲明指出，中方堅定支持老撾捍衛國家獨立、領土完整和自主選擇的社會制度和發展道路，堅定支持老方維護國家主權、安全和發展利益。

聯合聲明稱，雙方將深化安全合作。保持兩軍高層溝通和各層級交往合作。加強兩國執法部門交流，支持中老警務合作中心建設和運行，合力打擊各種形式的跨境犯罪。就反干涉、反分裂、防範抵禦「顏色革命」等加強信息交流和經驗分享，共同維護政治安全和制度安全。加大保護在本國工作、生活的對方國家公民生命、財產安全及雙方重大合作項目安全。

在聯合聲明中，雙方同意將繼續密切在

中國「一帶一路」倡議同老撾「變陸鎖國為陸聯國」戰略對接合作框架下的務實合作，落實好兩國共建「一帶一路」合作規劃綱要以及重點項目和任務清單。雙方將加快落實工業合作諒解備忘錄，重點加強汽車、消費品、原材料、光伏、電子信息產業等領域合作。雙方將進一步密切貿易往來，提升貿易規模和水平。

聯合聲明表示，雙方將堅定不移推動平等有序的世界多極化和普惠包容的經濟全球化，共同反對霸權霸凌霸道，反對強權政治，反對各種形式的單邊主義。呼籲堅持真正的多邊主義，推進國際關係民主化，共同維護國際公平正義和發展中國家共同利益。雙方

將加強在聯合國框架內的協調配合，就共同關心的國際地區問題保持密切協調，推動全球治理朝着更加公正合理的方向發展。

聯合聲明稱，雙方一致認為，亞太和平穩定來之不易，值得倍加珍惜。雙方反對拆湊排他性「小圈子」、製造陣營對抗，反對包括擴散核武器和部署中程導彈在內的針對其他國家、危害地區和平穩定的做法。雙方一致認為，在中國與東盟國家共同努力下，南海局勢保持總體穩定。雙方將同其他東盟國家一道努力，全面有效落實《南海各方行為宣言》，深化海上務實合作，期待早日達成實質有效的「南海行為準則」，將南海建設成為和平、友誼、合作之海。



12日，正在河南鄭州舉行的2024鄭州國際商品交易會境外商品主題展上，來自20多個國家和地區的企業攜新產品、新技術集中亮相。圖為泰國展商向消費者介紹特產。
中新社

中越「兩國四方」海關就推動智慧口岸建設等達成新共識

中國南寧海關11日發佈消息稱，南寧海關與越南廣寧、高平、諒山三省海關局當日在廣西柳州開展中越「兩國四方」第十次會談並簽署會談紀要。

中新社報道，會上，各方就深化中越邊境海關合作關係、推動智慧口岸建設與推廣、強化口岸管理協作、保障產業鏈供應鏈安全穩定、深化緝私執法合作等議題進行深入探討。

討交流並達成多項共識。各方將攜手推動口岸開放升格有新的突破，在互惠互利基礎上不斷推動共同發展。

自2012年中越「兩國四方」海關會談機制建立以來，該會談已舉辦了十次。其間，南寧海關與越南邊境海關緊密聯繫，共同推動中越跨境鐵路、中越智慧口岸等項目建設，助推中越德天（板約）瀑布跨境旅遊合作區

開展試運營，見證峒中一橫模（含裡火—北峰生通道）等口岸開通運行，桂越貿易持續向好。今年前8個月，經廣西口岸對越進出口3971.9億元人民幣，同比增長27.7%。

南寧海關表示，雙方將進一步深化合作，加快推動友誼關一友誼、浦寨—新清貨運通道智慧口岸項目建設，助力邊境口岸基礎設施升級，持續提高跨境物流運輸效率。

澳門特區第六任行政長官選舉投票準備工作就緒

澳門特區第六任行政長官選舉於當地時間13日上午在澳門中國與葡語國家商貿合作服務平台綜合體舉行，目前選舉投票的準備工作已經就緒。

新華社報道，澳門特區行政長官賀一誠12日前往中國與葡語國家商貿合作服務平台綜合體，視察選舉投票工作的準備情況，並聽取行政長官選舉管理委員會匯報。

賀一誠表示，去年修訂的《行政長官選舉法》，旨在進一步落實「愛國者治澳」原則，即將舉行的行政長官選舉深具意義，將是繼選委會委員選舉後，凸顯修法成果的再一次

重要體現。因此，選管會須在既有的良好工作基礎上，深化部署，全盤審度，力求選舉過程中各項細節均得到妥善安排，支持全體選委會委員更好地盡責履職，為澳門特別行政區選出第六任行政長官。

選管會主席宋敏莉表示，選管會及秘書處均全力以赴，積極籌備第六任行政長官選舉，投票地點及票站的各項設備已提前設置好，因此有更充裕時間作系統測試及人員演練。

宋敏莉表示，目前所有工作安排已準備就緒，務求選舉當天所有流程均能順暢運行，

確保行政長官選舉圓滿舉行。

據介紹，投票站內設有32個劃票間（包括2個無障礙劃票間）和8個投票箱，供全體行政長官選舉委員會委員劃票及投票之用。

選委會委員完成投票後，將隨即進行點票、唱票、總核算工作及宣佈選舉結果等程序。

根據澳門基本法，澳門特區行政長官由一個具有廣泛代表性的選舉委員會選出，由中央政府任命，任期5年。選舉委員會委員共400名。岑浩輝獲得386名選委的提名，成為澳門特區第六任行政長官選舉唯一被接納的候選人。

中國試點開放信用監管數據 便利境外赴華人員移動支付

中國國家市場監管總局、國家數據局近日聯合印發《關於開展向平臺企業開放信用監管數據試點推動平臺經濟規範健康發展的通知》（下稱《通知》），通過開展向平臺企業開放信用監管數據試點，提高境外赴華人員移動支付的便利性。

中新社12日報道，兩部門通過向微信支付、支付寶、抖音支付等符合條件的移動支付平臺開放信用監管數據，服務平臺企業進一步簡化商戶收款碼開通流程，實現個體工商戶開通商戶收款碼的快速辦理，便利境外

赴華人員移動支付，推動高水平對外開放。同時，這些數據也將為平臺企業核查個體工商戶信用風險提供參考，提升平臺企業信用管理水平，推動平臺企業落實合規主體責任。

在綜合考量個體工商戶數量、地域特點、移動支付產業發展情況等因素的基礎上，選取了江蘇省蘇州市、浙江省杭州市、山東省濟南市、湖北省武漢市、湖南省長沙市、廣東省深圳市、四川省成都市和陝西省西安市8座城市開展試點工作。

《通知》明確規定，數據開放將按照最

小必要原則，採用「原始數據不出域、數據可用不可見」的方式開展數據核驗，並嚴格限定僅用於個體工商戶開通商戶收款碼，以及為平臺企業核查個體工商戶信用風險提供參考。

加強系統、接口的安全防護，制定應急處置方案，嚴防數據安全問題和商業秘密洩露問題。

據悉，下一步，兩部門將指導各試點地區紮實推進工作，及時總結實踐經驗，做好試點效果評估，適時將好的經驗和做法向中國全國推廣。

國合會北京舉行 中方：COP29應為氣候多邊進程提供條件

中國氣候變化事務特使劉振民在北京表示，氣候變化是全人類面臨的共同挑戰，需要各方團結合作應對。《聯合國氣候變化框架公約》第二十九次締約方大會（COP29）應推動加強團結協作，為氣候多邊進程提供正能量和有利條件。

中新社報道，10日至12日，中國環境與發展國際合作委員會（下稱國合會）2024年會在北京舉行，劉振民在該活動中作出上述表示。

劉振民說，當前，世界各地極端氣候事件頻發，全球溫升紀錄不斷被刷新，氣候變化已從潛在的威脅轉變成現實的威脅。各國要認清氣候變化的威脅，特別是在當今世界，充滿不安和動盪，全球氣候治理面臨多重挑

戰。

劉振民表示，去年在阿聯酋迪拜舉行的《聯合國氣候變化框架公約》第二十八次締約方大會（COP28），完成了《巴黎協定》下的首次全球盤點，達成了《阿聯酋共識》，向國際社會發出團結合作應對氣候變化的強烈信號。但與此同時，應該承認，在COP28發展中國家的很多關切沒有得到充分的重視和解決。

COP29將於今年11月在阿塞拜疆首都巴庫舉行，被許多媒體認為是一次氣候資金大會，將對全球2025年後氣候資金目標作出相關安排。

劉振民說，如果說COP28展示了全球綠色低碳轉型的雄心，COP29應該給國際社會

更大的信心和希望，以解決全球關於落實雄心問題，以證明國際社會具備實施手段和實施藍圖，能夠團結合作，推動這場史無前例的全球能源轉型取得成功。只有這樣，氣候決心才不會淪為空談和實現其他目的的工具，因此，現在已經有人開始說COP29應該成為全球氣候治理中的一個里程碑。

劉振民表示，發達國家對氣候變化負有不可推卸的歷史責任，需要繼續發揮帶頭作用，在當前的基礎上，率先大幅減排，並盡早實現碳中和。

劉振民說，在能源轉型等關鍵行動上加快速度和力度，盡快兌現並切實增強對發展中國家的資金、技術和能力建設等支持，確保全球公正綠色轉型。

築夢大灣區客青創未來 世界客屬青年大會在廣州召開

由廣東省歸國華僑聯合會指導，廣東省客屬海外聯誼會主辦的第五屆世界客屬青年大會12日在廣州開幕。來自新加坡、馬來西亞、美國、英國、法國、加拿大、荷蘭、奧地利、意大利、澳大利亞、日本、印尼等全球五大洲30多個國家和地區約1000名客屬青代表出席活動。

大會以「築夢大灣區客青創未來」為主題，旨在展示全球客屬青年的風采與才華，促進全球客屬青年間的交流與合作，推動客家文化的傳承與創新，弘揚客家精神，凝聚客家力量，團結一致共謀發展。

廣東省客屬海外聯誼會會長、世界客屬青年大會會長曾智明在開幕致辭中表示，在當今全球化的時代，合作共贏是大勢所趨，客家青年要繼續秉持開放、包容、創新的精神，攜手共進，在經濟、科技、文化等各個領域創造更多的價值，在促進各地區經濟發展的同時，塑造和維護好客家人羣在全球的良好形象，為構建美好的人類命運共同體貢獻客家的力量。

開幕式上，廣東梅州籍巴黎奧運會冠軍陳清晨作為傑出客青代表發言。大會期間還成立了世界客屬青年博士智庫聯盟，舉行了「客青博士與客家人對話分享會」「我和我的祖籍國」客青隨手拍暨書畫展、「客青講客語」大賽、「青年領袖圓桌對話」「客家青年創新創業合作發展分享交流會」「客青聯歡晚會」「客優食品展」等活動。

據悉，世界客屬青年大會由廣東省僑聯與海內外客屬社團於2011年倡議成立。大會每兩到三年在世界各地輪流舉辦，首屆大會於當年在廣東梅州舉行，隨後曾分別在中國香港、中國澳門及英國倫敦舉辦過三屆。

中新社

中國移動5G基站超230萬個 建成全球覆蓋最廣5G網絡

2024中國移動全球合作夥伴大會主論壇12日在廣州舉行，中國移動董事長楊傑在主旨演講中表示，截至目前，中國移動5G基站超230萬個，5G-A商用城市超330個，5G套餐用戶超7.8億戶。

5年前，中國5G正式商用，如今5G網絡已經成為社會信息流動的主動脈。楊傑指出，中國移動攜手推動5G網絡「上珠峰、下礦井、登海島、達邊疆」，建成了全球規模最大、覆蓋最廣的5G網絡。目前，中國移動5G基站超230萬個，5G-A商用城市超330個。

5G應用加速數字產業化和產業數字化進程，帶動中國數字經濟和實體經濟融合發展。據中國信息通信研究院測算，5G商用5年來，直接帶動經濟總產出約5.6萬億元（人民幣，下同），間接帶動總產出約14萬億元。

楊傑介紹，中國5G全連接工廠、智慧港口、智慧農業、智慧教育、智慧醫療等場景應用遍地開花，目前中國移動5G套餐用戶超7.8億戶、5G+行業應用案例超4萬個。

當前，以數智化為主要特徵的新一輪科技術革命和產業變革深入發展。楊傑指出，數據、算力、人工智能成為新質生產力的重要驅動因素。

中新社

大連金州灣國際機場建設啟動 開啟離岸式人工島機場新篇章

大連金州灣國際機場航站樓及樓前高架橋樁基礎工程12日正式開工，標誌着中國內地首個離岸式人工島機場航站樓工程正式進入建設階段。

大連金州灣國際機場位於大連金州灣東部海域，陸域面積20平方公里。該項目分兩期建設，其中一期工程規劃建設2條分別長3600米、3400米的遠距平行跑道，50萬平方米的T1航站樓，可滿足年旅客吞吐量4300萬人次、貨郵55萬噸、航班起降33萬架次的使用需求。

大連空港建設發展有限公司總工程師李翔介紹，本次開工的航站樓及樓前高架橋樁基礎工程總面積達20萬平方米，涵蓋航站樓及樓前高架橋樁基礎及樓前基坑工程。整個工程由3000餘根嵌岩樁組成，樁徑1.2米至1.6米，樁長最長超過80米，是常規陸地機場樁長的3倍，上述工程總工期約一年半。

據悉，大連金州灣國際機場建成後，將對大連加快建設東北亞國際航運中心、國際物流中心、區域性金融中心具有重要意義。

中新社